

中共滁州市委主管主办

2025年7月
星期二
农历乙巳年六月初五

29



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第12113期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地

重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

(下转第三版)

吴劲调研城建重点工作时强调 推进项目建设提升功能品质 努力建设现代化人民城市

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)

7月28日下午,市委书记吴劲深入我市部分城建重点项目现场,调研了解项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,认真贯彻中央城市工作会议精神,紧扣民生所盼、发展所需,高质高效推进城建重点工作建设,持续提升城市功能品质,努力建设现代化人民城市,使滁州更加宜居、宜业、宜游。市领导姚凯、杨甫祥、贡植平、姚志江等参加。

察看了了解北沿江高铁滁州站站城一体融合发展项目、花园路下穿京沪铁路枢纽项目、会峰路跨清流河桥维修加固项目等建设进展情况后,吴劲叮

嘱要在确保安全和质量的前提下,全力以赴抢工期、赶进度,确保项目早日发挥作用。要扎实做好高温天气安全防范应对工作,合理安排施工时间,落细落实各项安全防护措施,坚决筑牢安全防线。相关职能部门要主动作为、密切协同,及时研究解决项目建设中遇到的困难问题,确保项目建设顺利推进。

在市第三自来水厂三期扩建项目、城南片区排涝综合整治工程一批次项目、市第一人民医院北区扩建项目、西涧雅苑安置房小区等现场,吴劲看一线施工、问项目进展,强调要始终践行以人民为中心的发展思想,聚焦群众所思所想所盼,高标准、高质量、

高效率推进民生类项目建设,让发展成果更多更好惠及人民群众。

调研中,吴劲强调,要强化节点意识,倒排工期,加快城建重点工作建设进度,尽快形成更多实物工作量,确保项目早建成、早投用、早惠民。要抢抓有利天气,科学组织、全力推进城建重点工作建设,着力完善城市公共基础设施,注重加强城市精细化管理,更好满足群众高品质生活需求,推动滁州城市建设再上新水平。要认真践行人民城市理念,以城建重点工作建设为抓手,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,让群众在滁州生活得更舒适、更幸福。

全市安全生产形势持续稳定向好

安全生产在行动

本报讯(全媒体记者李文刚 实习生李琛)安全生产,重如泰山。今年以来,全市上下深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,深入推进安全生产攻坚三年行动和自然灾害防治,生产安全事故起数、死亡人数同比保持“双下降”,未发生较大以上生产安全事故,安全生产和灾害防范形势总体稳定向好。

为全面提升全市本质安全管理水平,我市坚持高位推动,聚力实施本质安全提升工程,聚焦交通运输、危化等12个风险突出领域,强化源头管控、设备更新、科技赋能与工程治理,落实一批人防、物防、技

防治本措施,切实提升安全生产风险防控能力。事故源于隐患,要遏制事故,关键在消灭隐患。我市以安全生产治本攻坚三年行动为牵引,推进31个行业领域集中攻坚,整治重大事故隐患414项。聚焦群众身边隐患,开展校车、公共场所、厂房仓库、液体燃料等专项治理,压茬推进电动自行车、人员密集场所动火作业、建筑保温等“一件事”全链条整治,消除风险隐患3.5万项。

与此同时,完善安全生产治理机制,今年以来完成2轮全覆盖季度督导、3轮重点领域抽查暗访,整治隐患问题296项;发布安全提示89次、制发警示通报11件,对2起生产安全事故挂牌督办。在夯实基层基础上,建设完成市级应急指挥中心,接入交通运输、水利、文旅等13类信息系统,汇聚视频监控资源近11万路,并对市县两级指挥调度音视频实施改造升级。

除此之外,我市坚持“案例教育法”,广泛开展安全宣传和应急科普,覆盖16.9万人次,切实提升全社会安全防范意识,压实筑牢应急管理第一道防线。

记者从市应急管理局了解到,下一步,我市将持续推进本质安全提升工程,以全市“十五五”应急管理专项规划编制为契机,协同推进城市生命线、城乡安居、全域水患治理“三大工程”,力争从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题。紧紧围绕“严控较大事故,杜绝重大事故”这一中心,进一步完善党政共管、逐级包保责任体系,打好晾晒通报、约谈调度、帮扶指导“组合拳”,扣紧防减救责任链条。开展基层应急能力提升专项行动,推行乡镇(街道)“应消一体化”治理和网格化管理,完善安全隐患排查最小单元。强化全灾种统筹应对,以新质生产力赋能应急管理新质战斗力,推动基层应急管理体系和能力建设。

智慧生产 安全高效

7月24日,南谯区安徽恩博力电器有限公司产研基地内,生产线正有序生产中。

安徽恩博力电器有限公司,主要研发生产飞利浦家用空调、大型商用空调机压缩机、电机等配套产品。产研基地整体以工艺、装备为核心,以数据为基础,依托研发、制造、供应链等载体,致力于构建安全高效、绿色低碳的科技型智能制造工厂。2022年12月20日产研基地正式投产,规划设计10条智能化生产线,销售收入100亿元。

全媒体记者毕 鸿摄



政府巧当“红娘” 链企“双向奔赴”

全媒体记者喻 松 实习生李琛

近日,一场充满活力与机遇的供需对接会在明光利拓智能科技有限公司厂区内部热烈开展,成为我市推动产业链上下游企业深度合作的生动缩影。

活动当日,会议室内气氛热烈,来自滁州市及周边地区的数十家产业链上下游企业代表齐聚一堂。他们或在展板前仔细研读产品信息,或围坐交流技术参数与产能需求,名片与产品资料传递频繁,处处洋溢着寻找合作机遇的热情。窗外盛夏的阳光,与场内高涨的洽谈氛围相互映衬,洽谈声、讨论声交织,彰显着企业对合作共赢的热切期盼。

“这场供需对接会真是一场及时雨!”明光利拓智能科技有限公司董事长俞瑞富难掩兴奋之情。作为专注于工业智能装备制造、工业软件研发的中小企业,在激烈的市场竞争下,该企业面临外部订单不稳、本地企业对其技术实力认识不足等难题。此次

对接会,众多产业链上下游伙伴齐聚,通过“面对面”坦诚交流,打破了信息壁垒,建立起企业间的信任,切实缓解了企业发展压力。更令人欣喜的是,在对接会上,明光利拓与扬子空调、九纲机电、哥伦布智能等企业迅速发现业务契合点,当场达成合作意向并签订协议。

记者了解到,自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市积极开展访企入村专项行动,聚焦企业反映强烈的“产业链协同发展和企业市场拓展”需求,创新举措搭建合作桥梁。我市建立起工业企业产品供给库与需求库,依托“亭企供需”线上平台实时发布企业供需信息。同时引入金融机构、市外龙头企业代表跨界对接,推动产业链上下游企业“双向奔赴”,有效畅通区域供应链“内循环”。

据市工业和信息化局相关负责人介绍,截至目前,滁州市已分产业、分地域举办5场供需对接会,吸引481家企业参与,促成45家企业达成合作意向。其中,光伏储能项目5个,总投资达1.5亿元;工业互联网项目11个,拟签约资金4223万元。这些成果不仅为企业发展注入新活力,更为滁州市产业高质量发展提供了有力支撑。

据了解,我市将持续完善“企业供需对接平台”,不断优化服务,为企业创造更多合作机遇,助力产业链协同发展迈向新高度,推动区域经济实现更高质量发展。

锲而不舍落实中央八项规定精神

胡孔胜在2025年市人大代表票决民生实事项目实施情况通报会上强调
高度重視
确保高质高效按进度快推
完成任务进

本报讯(全媒体记者王太新)7月28日下午,市人大常委会召开2025年市人大代表票决民生实事项目实施情况通报会。市人大常委会主任胡孔胜出席会议并讲话,强调要充分认识人大代表票决民生实事项目的重大意义,加快推进项目建设,确保高质高效按进度完成任务,真正把票决民生实事项目做成民心工程。市人大常委会副主任苏虹、徐广友、吴孝水、孙永进,秘书长胡爱军,以及部分市人大常委和市人大代表出席会议。

会议听取了我市2025年市人大代表票决民生实事项目推进情况的汇报。在代表询问环节,市人大代表成学斌、史新荣、于晓波围绕城市供水、养老服务、青少年心理健康等主题进行提问,相关部门负责人现场作出回应。

听取汇报和代表发言后,市人大常委会领导依次发言。胡孔胜在讲话中既肯定成绩,也指出问题,并对下一步工作提出明确要求。他指出,我市率先在全省实现民生实事项目人大代表票决制市县乡三级全覆盖,要维护好这一创新成果,持续擦亮这张名片,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

胡孔胜强调,要提高思想认识,强化责任落实,加强资金保障,加快项目进度,狠抓工程质量,确保实施效果,让人民群众满意。要进一步完善监督机制,在常规监督的基础上建立健全新机制,及时将代表视察情况向市委报告、向市政府反馈;已完成项目,由市人大常委会组织市人大代表委员开展实地验收,并将相关情况在下年市人民代表大会期间印发代表,实事求是地向大会报告。要优化2026年民生实事项目的谋划工作,提前听取代表的意见建议,使票决产生的民生实事项目既合乎民意又切实可行。

当天上午,市人大常委会组织市人大代表深入部分2025年市人大代表票决民生实事项目建设现场视察。

本市要闻 BENSHI YAOWEN

7月28日下午,全市党风廉政建设和反腐败工作情况座谈协商会召开,通报全市党风廉政建设和反腐败工作情况,听取党外人士意见建议。市委常委、统战部部长余成林主持会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任吴述林通报相关工作情况。会议强

调,要统一思想认识,切实增强推进党风廉政建设和反腐败工作的责任感和使命感;要强化协同联动,不断提升民主监督的针对性和实效性;要加强自身建设,筑牢推进党风廉政建设和反腐败工作的能力基础。

(全媒体记者马晨晨)

皖苏两省八市交通执法区域协作联席会议在滁召开

本报讯(全媒体记者刘晨 通讯员钟雯雯 实习生李琛)7月28日,皖苏两省八市交通执法区域协作联席会议在滁州召开,滁州、马鞍山、蚌埠、宿州、南京、扬州、淮安、宿迁的交通运输执法机构共聚一堂,交流区域联动治超工作开展情况,联合审议签署了《皖苏八市治超工作区域合作协议》。

本次会议标志着皖苏八市在深化治超区域协作方面迈上了崭新台阶,将为长三角地区交通事业一体化高质量发展注入新的动力。未来,皖苏两省八市交通执法部门将全面落实治超工作内容,加强协作配合,共同提升区域治超工作水平,致力于实现路网安全水平显著提高、运输市场秩序规范有序、交通执法

质效明显增强、人民群众和运输从业者满意度稳步提升的美好愿景。

记者从会议上了解到,近年来,皖苏两省八市交通运输执法机构深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话指示精神,抢抓机遇、顺势而为,紧跟交通运输综合执法改革步伐,牢固树立执法协作“一盘棋”思想,高位推动省际毗邻区域协作,持续探索违法线索互通、监管标准互通、处理结果互认,以高质量区域执法协作促进长三角一体化发展。

其间,与会人员还实地观摩了我市省干线公路智慧交通巡检系统与水上非现场执法系统的应用情况。

活水润田 农技护苗

吕 华

抗旱保供稳生产

7月24日中午,来安县水口镇油坊村种粮大户高学兵站在田埂上,看着清凌凌的河水顺着渠道汨汨流入自家的800多亩稻田,黝黑的脸上露出了笑容:“亏得镇里调水及时,稻子没受旱,这下心里就踏实了!”

此时,不远处的清水村,王德山家庭农场里,县农技推广中心植保站站长张华中正撩起裤腿,顶着烈日,俯身探查稻株。汗珠顺着他的帽檐往下滴,他却顾不上擦:“孕穗期要浅水勤灌,既降温又促穗分化,老王你记住,水层保持在3至5厘米最合适。”

今年以来,来安县的水资源格外吃紧,累计降水量359.7毫米,较常年少四成多;梅雨期雨水更是“缩水”近五成,水库塘坝蓄水量仅0.91亿方,为总蓄水能力的38%,仅能满足城乡居

(下转第三版)